



亲生父亲为何要将两个孩子扔下高楼？

“事实证据摆在那里，我只想给弟弟妹妹（两个孩子）讨个公道，让他们安心”

案由	故意杀人及附带民事诉讼
当事人姓名	陈美霖
工作单位或者住址	
传唤事由	开庭审理
应到时间	2021年12月28日上午10时00分
应到处所	重庆市南岸区人民法院第一审判庭
备考	
注意事项:	
1、被传唤人必须准时到达应到处所。	
2、被传唤人应携带传票报到。	

今年7月，该案在重庆市第五中级人民法院开庭审理。陈美霖提到，公诉机关用了四个“极其”来形容张波和叶诚尘两人犯下的罪行，认为张波、叶诚尘共同故意杀人，致二人死亡，犯罪事实清楚，证据确实、充分，应当以故意杀人罪追究其刑事责任。

事发一年多后，“重庆姐弟被生父扔下楼坠亡”案迎来一审宣判。

12月28日，重庆市第五中级人民法院依法对被告人张波、叶诚尘故意杀人及刑事附带民事诉讼一案进行一审公开宣判，以故意杀人罪判处张波、叶诚尘死刑，剥夺政治权利终身；对刑事附带民事诉讼原告人陈某某的撤诉申请，依法裁定准许。

2020年11月2日，重庆市2名幼童从15楼坠下死亡。事发后9天，孩子的父亲张波和女友叶诚尘因涉嫌故意杀人罪被警方刑事拘留。

今年7月26日，重庆市第五中级人民法院开庭审理此案。起诉书显示，张波隐瞒已婚有子身份与叶诚尘恋爱，后与妻子陈美霖离婚。由于叶诚尘不能接受张波有小孩的事实，两人多次通过面谈、微信聊天等方式共谋杀害两个小孩的办法，并商定用意外高坠的方式杀死两个孩子。

一审宣判后，生母陈美霖和亲友前往存放两个孩子骨灰的寺庙，将判决结果第一时间念给了孩子，“让孩子知道妈妈已经为他们讨回了公道。”

因女友不接受，生父将孩子扔下楼

2020年11月2日下午3时许，重庆南岸区锦江华府小区内，2名幼童从15楼飘窗窗户坠下。其中，2岁半的女孩小雪当场身亡，1岁半的儿子小瑞情况危急，被转到儿童医院，当晚也被宣布抢救无效死亡。

事发后，7楼的住户最先发现情况并呼救。现场视频显示，孩子的父亲张波也到了现场，他瘫坐在地上，拍着双腿崩溃大哭，直往墙上撞头。

后来，张波向孩子母亲陈美霖解释，事发当天，他有点感冒，吃了药就睡着了，并不知道发生了什么，后来听到楼下有人喊，醒来才发现孩子失踪。

对于这个理由，陈美霖明显无法接受。在处理后事时，她从朋友那里得知，张波的家人曾聊

起是否给小孩买保险。她找张波对质，对方又给出另一个解释：事发时自己在客厅，女儿抱着弟弟在卧室窗台上玩，后来不慎发生了意外。

这让陈美霖再次起了疑心。家里的窗户很难打开，也只有在婆婆带孩子下楼时，才会开窗通风。女儿胆小，平时从不敢爬窗户玩耍，而1岁半的儿子体型更小，根本无法自主爬上窗，“姐姐怎么可能会把弟弟抱上去？”

直到事发后第9天，张波和女友叶诚尘被警方逮捕，这场所谓“意外”背后的阴谋慢慢浮出水面。

根据重庆市人民检察院第五分院于2021年3月18日公布的起诉书，事发当天，即11月2日15:30许，张波趁陈美霖不在家，将次卧正在玩耍的小雪和小瑞双腿抱住，将二人从次卧处扔到楼下，致小雪当场死亡，小瑞经送医抢救无效死亡。

事实上，这场“意外”蓄谋了9个月。起诉书显示，2020年2月左右，张波和女友叶诚尘在长寿区见面时，便共谋杀害张波的小孩。当时，小瑞留在张波家里，小雪则由其生母陈美霖一家抚养。平时，陈美霖会带着女儿到张波家里，以便两个孩子相处。

后来，叶诚尘和张波两人又多次通过面谈、微信聊天等方式，共同商量谋杀办法，并商定采用意外高坠的方式杀死小雪和小瑞。6月，叶诚尘还多次通过微信催促张波作案。

2020年6月下旬至9月中旬，张波和叶诚尘因发生争执而分手。9月中旬，张波再次主动联系叶诚尘，两人和好，仍然共谋将两个孩子杀害。10月，两人商定以给小雪买衣服为由，将其接到张波家伺机作案。

同年10月25日，按照计划，张波让自己的母亲主动联系前妻陈美霖，将女儿小雪接到自己居住的锦江华府家中。由于陈美霖一直在场，张波未能作案。期间，他还与叶诚尘多次微信联系，叶诚尘建议将小雪留下过夜，张则表示自己在找机会，下周自己会

将小雪接来动手。

一周之后，即11月1日，小雪留宿在张波居住的锦江华府家中。当天，由于其母亲在家，张波未能作案，后驾车赶往长寿区与叶诚尘见面。次日上午10时许，张波回到锦江华府家中，并在下午实施犯罪。

女友否认割腕相逼，两人被判死刑

事发后至今，陈美霖始终难以相信，前夫张波为了女朋友，会将自己的亲生孩子杀死，“让我失去了生命中最重要的两个人。”

2017年8月，陈美霖与张波结婚，并在后来两年生下小雪和小瑞。然而，在儿子小瑞出生后3个月，2019年4月，张波便以感情不和为由，主动提出离婚。

据了解，张波提出离婚后，随即与叶诚尘见面，并隐瞒自己已婚有子的身份追求对方。同年8月左右，两人私下建立恋爱关系；同年年底，叶诚尘得知张波有孩子，仍继续与其往来。

在几番失败的挽留之后，2020年2月，陈美霖和张波协议离婚。根据双方协议，大女儿小雪由女方及其父母抚养，儿子小瑞暂时由男方抚养，等读完幼儿园，再由女方抚养。另外，男方需要支付80万元的抚养费。

起诉书显示，此时，叶诚尘多次向张波表示，自己和父母不能接受他有小孩的事实。如果张波有小孩，她不可能和张波在一起，随后，两人共谋杀害小孩的办法。“她多次催促张波动手，甚至在事发当天以割腕相逼”，陈美霖说。

另据澎湃新闻报道，案发后办案机关发现疑点，将张波列为重点嫌疑对象。经过几番问话，张波交代了作案过程。随后，叶诚尘也被警方控制，但她最初并不交代，直到办案单位通过技术手段恢复其手机信息，叶才被突破。

今年7月，该案在重庆市第五中级人民法院开庭审理。陈美

霖提到，公诉机关用了四个“极其”来形容张波和叶诚尘两人犯下的罪行，认为张波、叶诚尘共同故意杀人，致二人死亡，犯罪事实清楚，证据确实、充分，应当以故意杀人罪追究其刑事责任。

陈美霖告诉中国新闻周刊，在庭审现场，张波承认了自己的罪行，但叶诚尘不同，她否认了案发当天割腕逼迫张波动手的行为。“她在法庭上态度比较恶劣，说割腕只是想张波知难而退，是想让张波离开自己。她还说遭到了张波的威胁，可能就是想把锅甩给张波”。

不过，叶诚尘的陈词被张波否认了。张波当庭表示，叶诚尘割腕就是为了逼迫他动手杀害小孩，“说如果你不动手，我就死给你看”，陈美霖说。

法院经审理后认为，被告人张波与被告人叶诚尘共谋，采取制造意外高坠方式，故意非法剥夺张波两名亲生未成年子女的生命，致二人死亡，张波、叶诚尘的行为均已构成故意杀人罪。公诉机关指控的犯罪事实和罪名成立。

在共同犯罪中，张波积极参与共谋，设计将女儿接到家中，直接实施杀害两名亲生子女的行为；叶诚尘积极追求二被害人死亡的发生，多次以自己和家人不能接受张波有小孩为由，催促张波杀死两名小孩，并在逼迫张波犹豫不决的情况下，逼迫张波实施杀人行为，最终促使张波直接实施故意杀人犯罪行为，与张波在共同犯罪中的地位、作用相当。

另外，张波和叶诚尘等辩护人均提出，两人主观恶性不深、认罪悔罪的辩护意见，希望对二被告人从轻处罚，但未被法院采纳。

法院一审宣判，以故意杀人罪判处张波、叶诚尘死刑，剥夺政治权利终身；对刑事附带民事诉讼原告人陈某某的撤诉申请，依法裁定准许。

“事实证据摆在那里，我只想给弟弟妹妹（两个孩子）讨个公道，让他们安心”，陈美霖说。